

En la Isla al mes . . . 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »
 Número suelto . . . 10 cénts.
 Número atrasado . 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

— No se devuelven los originales —

Año LIII.

Mahón, viernes 25 de Septiembre de 1925

Núm. 15.726

Los "sin trabajo"

Se puso de nuevo este tema sobre el tapete en el reciente Congreso Socialista de Marsella. Es decir, se puso sobre el tapete de la discusión; que por lo demás, ese problema, siempre planteado y nunca resuelto, permanece vibrante sobre el terreno social.

Confesamos que es este un asunto digno de la mayor atención. Viene el hombre condenado, por ley divina, a ganar el pan con el sudor de su rostro. Pero la mayor pena consiste en que cierto número de hombres no sepan cómo ganar su pan. El tétrico fantasma que se ofrece a la vista de la sociedad no es precisamente el trabajo, sino por el contrario, la falta de trabajo. Es indudable que existe siempre, al margen de la actividad humana, porción de hombres que no pueden trabajar, porque el número de obreros disponibles es siempre superior al que se necesita para el desenvolvimiento económico de la humanidad. Algunos breves paréntesis, algunos momentos de excepción—como, por ejemplo, la carestía de obreros en los días de la gran guerra— quedan pronto cerrados y desaparecen al restablecerse la normalidad. La humanidad ha cubierto ya con creces las bajas producidas desde 1914 a 1918, pues la población actual del mundo excede en varios millones a la anterior a la guerra. Pero esa carestía de trabajo en relación con la población humana, es una derivación, un complemento del anatema lanzado sobre la humanidad a raíz de su caída original. Como no vive el hombre solo de pan, tampoco la pena del trabajo se contiene en el trabajo en sí mismo, sino en la falta de trabajo, que es, socialmente, el complemento de aquélla.

En asuntos tan graves que afectan a la raíz de la humanidad, no hay que perder de vista los principios incommovibles, como única explicación de las grandes calamidades que afligen constantemente a la sociedad humana, aun cuando ésta camine con paso firme—que algunas veces da traspiés—por el camino del progreso. Por esto los que a la humanidad, y a la clase proletaria particularmente, brindan con una Arcadia son necios o embaucadores—más que esto, son listos agitadores—que fracasan en punto a la realización del ideal que preconizan, y sólo consiguen con ello—y ello les basta—soliviantar a las masas, sin mejorarlas, con el espejuelo de un ideal inasequible. Lo cual no significa que lo prudente sea cruzarse de brazos en un estoico pesimismo; antes bien, el reconocimiento de la propia imperfección y de las deficiencias sociales debe servir de estímulo para vencer dificultades, reducir a su mínimo estrago los males que aquejan a la sociedad y acortar lo más posible la distancia que nos separa del ideal, aunque éste sea inasequible. Cabalmente, en serio, juntamente con el estímulo para alcanzarlo, está la ley del progreso humano, que, en resumidas cuentas, consiste en avanzar siempre, sin acabar de llegar. En ese avanzar constante sin desalentarse ante la distancia de la meta, se conoce a los espíritus fuertes, tan distintos del «sprit fort» bullanguero e infecundo. Los débiles desmayan a la vista del camino sin fin; los agitadores explotan el desvanecimiento de los débiles y la irritabilidad de los desengañados.

Los socialistas reunidos en Marsella han señalado como remedios inmediatos para los males de los «sin trabajo» los subsidios del Estado y el mantenimiento a todo

trance de la jornada de ocho horas sin rebaja de los salarios. He aquí dos conclusiones deslumbrantes para la masa, pero carentes de positiva oportunidad: dos utopías tanto más lejanas de la realidad cuando mayores son las dificultades del momento.

El monopolio del Estado es uno de los errores fundamentales del socialismo. La intervención directa del Estado jamás ha sido ni será en ninguna casa un remedio. Podrá constituir un alivio pasajero y preparar el camino para una solución, pero ésta debe surgir de la propia naturaleza de las cosas y corresponde a la iniciativa (social o individual) el reconocerla, adoptarla y aplicarla. El Estado—fuera de las funciones que le son peculiares en el ordenamiento de la nacionalidad—no tiene otra misión—lo hemos dicho en repetidas ocasiones—que la meramente supletoria: llenar la deficiencia de la iniciativa particular en aquellas cosas para las que ésta no está suficientemente preparada.

El subsidio del Estado, en el caso actual, sobre no remediar en definitiva las condiciones del trabajo, podría resultar contraproducente, pues si ahora son legión los que explotan las dificultades con que tropieza el proletariado en beneficio de las pretensiones de los agitadores ¿qué no sucedería si además se les ofreciera la ventaja de satisfacer sus necesidades sin necesidad de recurrir al trabajo? A cambio de un liviano beneficio que pudiera hacerse a un escaso número de necesitados—sin remediar nada socialmente—¿no se correría el peligro inminente de subvencionar la holganza voluntaria? Lo que al Estado incumbe, como cosa propia y de resultados positivos, es el buen ordenamiento de la economía, la protección a la industria nacional y favorecer el desenvolvimiento del comercio, facilitando con hábiles convenios la adquisición de nuevos mercados, a fin de que no tengan que cerrarse fábricas y talleres—con lo que se acrecienta sucesivamente el número de obreros sin trabajo—antes bien puedan establecerse sucesivamente otros nuevos centros productores que vayan dando ocupación a los brazos caídos en huelga forzosa.

El argumento de las ocho horas es más aparatoso que razonable. Se basa en esta conclusión, exacta, pero demasiado simplista para que tenga eficacia: si trabajándose solamente ocho horas, existe un número tal de obreros parados, este número habrá de ser mucho mayor si se alarga la jornada. Examinando superficialmente esta cuestión, fácil es incurrir en un círculo vicioso. La realidad es que el problema del paro tiene sus causas en la crisis económica universal, porque el encarecimiento de todas las cosas ha producido una merma de la capacidad adquisitiva de todo el mundo, y como la causa principal de aquel encarecimiento es el de la mano de obra, mientras éste subsista, habrá de ser más reducido de lo que en otro caso sería el número de obreros ocupados. Porque es evidente que la falta de resistencia del capital para tantas exigencias como sobre él pesan y cuyos efectos son agravados por el decrecimiento de las transacciones, dará por resultado que aun cuando la jornada de ocho horas reduzca la producción, no podrá otorgarse empleo a otros obreros que suplan las deficiencias de la jornada, por que la superposición de jornales acarrearía la ruina de la mayor parte de las empresas.

Sólo se podrá mejorar la situación, en lo que a los obreros incumbe, con el máximo rendimiento de trabajo dentro de las posibilidades con que cuenta cada industria. Sólo así podrá haber empresas florecientes, cuyo robustecimiento les permita dar ocupación a muchos de los obreros que de ella carecen. Porque, contra las insidiosas manifestaciones del socialismo, bueno

es repetir que el capital y el trabajo, lejos de repelerse, mutuamente se presuponen, se completan y se favorecen, cuando hay libertad en el obrero y cuando en el ánimo del patrono hay algo más que el afán de lucro: el sentimiento de protección al obrero y el reconocimiento del trabajo como una elevada función social.

INSTANTANEAS

Agoreros.
 Los ha señalado discreta y acertadamente el general Vallespinosa en su breve hablar a los periodistas.

«Buenas noticias tenemos, pero malas para los agoreros.»

Esta ha sido la frase de Vallespinosa que retrata de cuerpo entero a esos agoreros que más que profetas del mal, deben llamarse anhelantes del mal, porque piensan que a bragas enjutas se pesca bien en río revuelto.

Pero en agoreros van a quedarse. ¡Y ya es triste sino!

Mal anda el carro.

Anda, pero anda mal y no siempre vuelca el carro por sinuosidades naturales del terreno que en ocasiones los propios interesados en que no surjan accidentes son los que ponen bajo las ruedas la piedra que ha de determinar el...

Yo me entiendo y bailo solo, como dijo el otro y en su día hablar claro será preciso.

Que como en los antiguos tiempos de las sillas de posta, todos quieren empuñar las riendas, ser postillones mayores, sin ver que el conducir es más difícil de lo que aparenta.

El tiempo.

Variable y tornadizo y no hay que decir como mujer que en los actuales tiempos son muchos los hombres que a ellas les dan quince

es repetir que el capital y el trabajo, lejos de repelerse, mutuamente se presuponen, se completan y se favorecen, cuando hay libertad en el obrero y cuando en el ánimo del patrono hay algo más que el afán de lucro: el sentimiento de protección al obrero y el reconocimiento del trabajo como una elevada función social.

y raya en esío de mudar de pareceres.

Esperábalo.

El triunfo que ha conseguido nuestro Ejército en el abrupto terreno de Alhucemas era esperado. La ofensiva preparada que rezaban partes oficiales no podía tardar en dejar sentir beneficiosos efectos y éstos han sido tan halagüeños que se ha librado a nuestra posición de Morro Nuevo de la amenaza enemiga desde Malmusi.

En el ánimo de bocoyas pesará enormemente esta nueva victoria de nuestros soldados nunca bastante elogiados.

Y estamos en los comienzos que no tardarán en llegar nuevas y agradables noticias de otros triunfos esplendorosos.

MINOR.
 Mahón 25 de septiembre de 1925.

SECCION OFICIAL

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHON

Sesión ordinaria de 23 de Septiembre de 1925

Presidió el señor Alcalde don Mateo Seguí Carreras, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores Conforto, Pons Cardona, Llimosner y Natta.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Quedar enterado de lo que sigue:

1.º Real Decreto de 14 del actual («Gaceta» 16), reglamentando el procedimiento para interponer recursos contencioso-administrativos al amparo de los Estatutos municipal y provincial, así como también las normas a que han de ajustarse los Tribunales que entienden en los mismos.

2.º Real Decreto de 16 de este mes («Gaceta» 18), relativo a la inclusión en el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento a los que hayan desempeñado interinamente dicho cargo.

3.º Del Estado de los Cupos de Consumos de los Ayuntamientos de Baleares, formados por la Tesorería Contaduría de Hacienda, publicado en el «Boletín Oficial» número 9.167 de 17 del corriente, en

el que figura este Ayuntamiento, para el presente ejercicio, con 110 845'35 pesetas.

Aprobar el horario de enseñanza de la Escuela Municipal de estudios especiales para obreros.

Distribuir para el presente semestre 1.000 pesetas para gastos de material de enseñanza de los niños y niñas que asisten a las Escuelas Nacionales.

Aprobar varias cuentas. Apyar la carrera de caballos que entre dos particulares se trata de celebrar en el Cos Nou, a las cuatro de la tarde, del domingo día 27 del actual.

Conceder las siguientes licencias:

A don Antonio Fernández Reura, para abrir una puerta y levantar 10 hiladas de sillares la pared del almacén n.º 176 del Andén de Levante.

A don Poncio Jover Pelegrí, para efectuar obras en la casa n.º 20 de la calle de Santa Eulalia.

A don José Bernat Matas para conducir durante la noche aguas del pozo de la casa n.º 3 de la calle de Wilson a un depósito de las obras que está efectuándose en la plaza de la Pescadería.

Adquirir 100 metros cuadrados de azulejos blancos para construir la feja junto a la acera de la calle de Santa Rosa.

Aplicar la electrolisis al niño de familia indigente, Enrique Roselló Sans.

Aprobar la liquidación de las cuentas de las fiestas de Nuestra Señora de Gracia con un sobrante de 1.062 pesetas.

Destinar las 1.062 pesetas, sobrante de las fiestas de Nuestra Señora de Gracia, a la adquisición de capotes impermeables para los soldados del cupo de Mahón que se encuentran en Marruecos.

Manifiestar a doña Catalina Sastre Hernández que la plaza de Profesora de corte de la Escuela de estudios especiales para obreros se procederá por concurso.

EL GRAN TENOR

MIGUEL FLETA

Ha sido contratado por la Empresa del "Teatro Lírico" de Palma de Mallorca

—Pues bien, como siempre, voy a hablarte ahora con entera franqueza.

—Eso quiero. Di pronto.

La joven se acercó a su padre, le echó los brazos al cuello y le dijo con ternura:

—Usted sabía ya que yo amaba a Oliverio, y si alguna duda tenía de mi amor, la escena de anoche ha debido desvanecerla.

—Sigue.

—Yo no sé si hago bien o si hago mal amándole; sólo sé que le amo.

—Si esos amores me desagradaran, ya te lo habría indicado.

—¿Luego usted los aprueba?

—¿Por qué no, si ese amor es tu felicidad y Oliverio es digno de que le ames? Es un joven honrado. Sólo puede reprochársele su debilidad al dejarse prender en los lazos de Ida; pero ¿quién habrá que no tenga un defecto, que no haya cometido una falta? La situación en que el infeliz se encuentra, y la circunstancia de ser esa mujer la esposa del director de la compañía, le disculpan.

—¡Si usted supiera cuánto sufre el pobre!

—No tienes que decirme nada, porque, a pesar de mi indiferencia, he observado atentamente cuanto a mi alrededor ocurría, y lo sé todo, absolutamente todo. La debilidad de Oliverio, más que condenada, merece ser compadecida; y después: si tu, a quien ofende tan de cerca, se la has perdonado, ¿por qué no he de perdonársela yo?

de algunos años para disimular mi desgracia y mi deshonra.

La joven asintió con un suspiro.

Descubiertas una y otra,—prosiguió Krak,—yo necesito huir a donde nadie nos conozca: al fin del mundo si es preciso. No me juzgues con demasiada severidad ni te rías de mis escrúpulos y temores. Serán exagerados, hasta ridículos si quieres: pero aun así, compadéceme, pues tú, mejor que nadie, sabes cuanto me hacen sufrir.

—¿Cómo quiere usted que yo me ría de lo que también a mí me hace sufrir y avergonzarme?—replicó Corina con tristeza.—Dispuesta estoy a hacer lo que usted me diga y a seguirle a donde usted vaya.

—¿Es de veras?

—Y ¿puede usted dudarlo?... ¿Cuándo me he resistido yo, no digo a cumplir sus órdenes, sino a satisfacer el menor de sus deseos?

—¡Es verdad!—repuso el clowm abrazándola.

—Eres un modelo de hijas obedientes y cariñosas. ¿Qué sería de mí, si yo no te tuviera?... ¡Dios te bendiga!

Y la abrazó de nuevo, vertiendo algunas lágrimas que la joven se apresuró a secar cariñosamente.

—Escucha bien lo que voy a decirte,—prosiguió Krak, después de una corta pausa.

EN TRAMITACIÓN

El señor Arquitecto formará la liquidación de la foja de terreno cedida a la vía pública con motivo de la construcción, por «El Hogar del Porvenir», de una casa en la Avenida de J. A. Clavé.

Peticion y antecedentes de don Andrés Rullán, arrendatario de la caseta número 14 del Mercado del Carmen, para que se le prorrogue el arriendo por 15 años y se le permita ocupar todo el frente del edificio, que queda sobre la mesa para ser resuelto en la próxima sesión.

AL PLENO

Moción del señor Conforto para que se fije en 1.500 pesetas el sueldo de don Félix González Mensa, como Profesor de Música especial para instrumentos de cuerda.

Escrito del Veterinario titular don Cirilo Abadía Lorén, pidiendo que, con arreglo al Reglamento, se le encargue de la Jefatura y dirección de los Mataderos públicos de esta ciudad.

Escrito del mismo señor Veterinario interponiendo recurso de reposición contra el acuerdo de esta Comisión Municipal Permanente, tomado en sesión 9 del actual, ratificando la resolución del señor Alcalde de no permitir se exija el cobro de la Tarifa que dicho Veterinario venía percibiendo sobre las aves que se sacrifican en el Matadero de gallinas con arreglo a las condiciones del concurso celebrado en 1903 para su nombramiento. Y se levantó la sesión.

La dimisión del señor Alcalde

Para los que le hemos tratado de cerca, no ha sido una sorpresa la noticia que conocíamos ayer y publicamos en otro lugar de este número.

La exposición de hechos que modestamente atribuye al Ayuntamiento y llevan su sello personal, realizado por su prestigio, que hizo que en día no lejano se reunieran la mayoría de concejales para elevarle de su casa a la Alcaldía, sin pertenecer al Ayuntamiento, reconociendo su competencia y capacidad, nos evitan el estampar su elogio.

Luchas mezquinas en la sombra, aspiraciones a la vara no confesadas por quien, *capite diminutio*, espera llegar por el procedimiento de la eliminación, de los que teniendo quizá más capacidad, rehuyen la responsabilidad del cargo, maniobras tras cortina, de alguno que aspira al mangoneo sin dar la cara, esperando inspirar las resoluciones del sustituto y algún torpe manejo desde fuera, podrán dar quizá su fruto. Suponemos que el elemento sano del Consistorio que es mayoría, sabrá darse cuenta e imponerse en beneficio de la loca-

lidad y la dimisión será rechazada. Si no fuera ello reconocimiento de su valía, sólo por gratitud de los que integran el actual Ayuntamiento debía serlo. Que recuerden el callejón sin salida en que se encontraron a raíz del cese del señor Victory, de que les sacó el Alcalde dimisionario y ello les dictará su deber.

Y es claro que si rechazándola, le ratifican su confianza, los dimisionarios serán aquellos a quienes veladamente señala como causantes de los entorpecimientos en la marcha de la Comisión Municipal Permanente. El Pleno tiene la palabra y mañana deberá decidir, si se equivocó al sacarle de su casa y elevarle al cargo, o si cumplió con exceso como ciudadano íntegro sus deberes, desempeñándolo con evidente perjuicio de sus intereses materiales que supo posponer a sus deberes cívicos.

Nosotros aplaudimos su actitud y esperamos que el acierto acompañe a la resolución del pleito, que en última instancia eleva a la asamblea soberana, quien por sus méritos fué llamado a presidirla.

si lo para mí un toque de atención, ya que eso pudiera reflejar un estado de ánimo de algún sector del Ayuntamiento constituido por concejales que cohibidos tal vez por la consideración de ser los que lo forman, quienes me nombraron y tener cierto respeto o mal entendido miramientos en declararse en oposición franca, me creo en el deber de dejarlos a todos en completa libertad de acción.

No temo responsabilidades, ni rehuyo deberes, ni abandono mis obligaciones, pero mis quehaceres personales, a los que debo atender con toda seguridad y que ni por un momento quiero abandonar porque son sagrados para mí, me obligaron a pedir una licencia de quince días durante el mes de Agosto, que no habiendo sido suficientes para mi descanso, me obligan a presentar la dimisión del cargo de Alcalde-Presidente, hoy que la marcha del Ayuntamiento está normalizada y nadie podrá ver en mi una deserción en el cumplimiento del deber.»

Por nuestra parte ofrecemos el escrito del señor Alcalde dimisionario a la consideración de nuestros lectores, seguros de que compartirán nuestro criterio que en otro lugar de este número exponemos.

Fallecimiento

A las doce de la mañana de ayer y después de confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, entregó su alma al Creador nuestro antiguo y querido amigo don Francisco Timoner Vidal, de Alayor, que en sus 73 años de edad solo simpatías y afectos había conquistado por su bondad de carácter, por sus nobles sentimientos.

La noticia del fallecimiento del señor Timoner Vidal nos causó verdadero pesar, pues por su firmeza de convicciones, por su lealtad, merecía en todo momento el aprecio y la consideración de cuantos lo conocimos y tratamos.

Su muerte ha sido sentidísima en la vecina villa de Alayor para la que tuvo siempre un gran afecto de hijo, siendo siempre un gran entusiasta de su tierra y de ello ha dado una prueba elocuentísima la grandiosa manifestación de duelo a que ha dado lugar el acto del sepelio que ha tenido lugar esta mañana y en cuyo cortejo fúnebre figuraban en crecido número nutridísimas representaciones de todas las clases sociales.

Descanse en la paz del Señor el alma del finado y reciba su atribulada familia con el testimonio de nuestra consideración el más sentido pésame, que enviamos particularmente a su deseñolada viuda, a sus hijos y a la razón social «Timoner, Castell, Pons y C.», de la vecina villa de Alayor.

De viaje

Ayer tarde y a bordo del vapor «Delfín» embarcaron para Barcelona la distinguida dama doña Antonia Biale de Llanas y el Ingeniero y rico propietario don Antonio Pons Guerau acompañado de su distinguida esposa.

En el mismo buque embarcaron también el Coronel de Carabineros don Julio Bragulat, el Capitán del mismo Cuerpo don José Rallo Cherta y el Comandante de Infantería don José Meléndez acompañado de su familia.

Nuevo Notario

Esta mañana ha llegado en el vapor correo, el nuevo Notario de esta ciudad don José Gramunt Subiela que ha de desempeñar la Notaría que dejó vacante don Juan Alemany por pasar a desempeñar una de las de la capital de la provincia.

Sea bienvenido el señor Gramunt, al que saludamos atentamente.

Los calzados mahoneses

Nos informamos con gusto que el acreditado fabricante de calzado don Emilio Sánchez se embarcará la próxima semana para Barcelona al objeto de abrir al público en la plaza de Rius y Taulet un establecimiento titulado «La Mahonesa» con inmenso surtido de calzados de gran elegancia y con una Sucursal en los espléndidos Almacenes Alemanes de la calle Pelayo, de venta exclusiva de «La Mahonesa», cuyo nombre nos alegraremos que siga extendiéndose por toda España con verdadero éxito, única manera de evitar en lo posible la crisis que en cierta época del año se observa en esta industria.

Madrinas de guerra

Nos escriben atenta carta rogándonos solicitemos madrina de guerra los Condestables de la Armada Carlos Balandrón y Juan Agüera que pertenecen a la dotación del acorazado «Alfonso XIII».

Soldados al Batallón expedicionario

En el vapor de ayer tarde embarcaron para Barcelona de donde se-

guirán viaje a Africa, tres soldados del Regimiento Mahón n.º 63 destinados al Batallón expedicionario de guarnición en Larache, que por estar enfermos, no pudieron incorporarse en su día.

Lleven feliz viaje y que la suerte les acompañe

VAN

14 MATHIS 14

El vapor llegado hoy ha sido portador de un magnífico automóvil marca «Mathis», dos plazas, con carrocería *cabriolet*, primero de esta clase que hay en la isla.

No dudamos que este nuevo coche llamará verdaderamente la atención de los aficionados, pues por su potencia del motor y lo esbelto en carrocería, lo hacen preferible a los otros coches conocidos en esta isla.

De foot-ball

Para mañana sábado se anuncia un encuentro de foot ball entre los onces del «Unión Sportiva» y el del «Mahón F. C.», Campeón de Menorca, cuyo encuentro se celebrará en el campo de la calle de San Carlos, habiendo despertado algún interés entre los aficionados a este deporte.

Las carreras del domingo

A medida que se acerca la fecha señalada para la gran carrera de caballos que ha de celebrarse en nuestra ciudad, es mayor el entusiasmo y la expectación por el resultado de la misma, ya que la igualdad de condiciones de los dos caballos que han de disputarse el premio prometen una carrera interesantísima y apasionante a los entusiastas de uno y otro corredor.

La carrera se celebrará el próximo domingo y en el Cos Nou, disputándose los caballos del señor Catehot y el don Torrebil un premio que se ha recaudado por suscripción popular.

El Ayuntamiento de esta ciudad apoya dichas carreras para las que ha dado toda suerte de facilidades.

Nuevos BUICKS

Estos días han llegado a Barcelona los nuevos modelos de coches «Buicks», tipo 1926, de los que, según nos informan, se han vendido ya tres en esta isla, adquiridos por nuestros amigos don Juan Victory, de esta, señores Franco y Compañía y don Gabriel Saura, de Ciudadela.

Los anteriores coches son esperados en esta dentro breves días.

Exportación

A bordo del vapor «Delfín» fueron embarcados ayer tarde para la Ciudad Condal 381 pollos, 10 conejos, 116 palomos, 607 gallinas, 1691 docenas de huevos, 2 cajas con queso, una con langostas, una con pescado y 63 bultos con fruta.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Con 52 pasajeros, correspondencia y carga, ayer tarde a la hora de itinerario zarpó con rumbo directo a Barcelona el vapor correo «Delfín», al mando del capitán don José Cabot.

Entradas

Con 36 pasajeros, correspondencia y 41 toneladas de carga varia, esta mañana a las ocho ha llegado a este puerto procedente de Palma el vapor correo «Jorge Juan», al mando del capitán don Mateo Seguí Darder.

El «Jorge Juan» saldrá esta noche a las ocho y media para la Capital de la Provincia.

Ayuntamiento de Mahón

Habiendo el señor Alcalde don Mateo Seguí Carreras, presentado, en la mañana de hoy, la dimisión del cargo, interinamente me ha entregado la Alcaldía presidencia del Ayuntamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 24 de Septiembre de 1925. — El Primer Teniente de Alcalde, Joaquín Conforto.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santa María de Cervellón y San Lope obispo. Santo de mañana. — Santos Amancio obispo, Cipriano y Eusebio papa y Santa Julia virgen.

Se venden. — Una casa situada en la calle Nueva y un almacén en el Andén de Levante de este puerto. Precio módico. Se darán facilidades de pago.

Informes: *Hotel Central.*

Campo de la Unión Calle de San Carlos

EXTRAORDINARIO PARTIDO DE FOOT-BALL

Sábado día 26. — A las 3 y media de la tarde

MAHON F. C. contra UNION SPORTIVA

(PRIMEROS EQUIPOS COMPLETOS)

PRECIOS.—Entrada general, 1'25; entrada de socio, 0'75; media entrada, 0'75; señoras y niños, 0'25; palcos, 3'00; sillas tribuna, 0'45; sillas, 0'30.

NOTA.—Los señores socios de ambos Clubs, para tener derecho a la entrada de socio, deberán presentar en taquilla el carnet correspondiente al mes de Agosto o Septiembre.

TAQUILLA.—Viernes, de 9 a 11 noche, en el local social. Sábado, desde las 2 de la tarde, en el Campo.

HASTA FIN DE MES

Baratura Monstruo

EN LA

SUCURSAL TERRÉS

Automóviles de Alquiler DE JAIME VILLALONGA

SERVICIO ESPECIAL

ÓMNIBUS 15 Plazas. — TURISMOS 4 y 7 Asientos

Se admiten encargos para toda clase de servicios y transporte de viajeros para cualquier pueblo o punto de la isla

Servicio esmerado - Personal idóneo

Para encargos, diríjirse: Comercio de don José Rudavets, Plaza del Carmen número 18 (esquina Norte), de 8 a 1 mañana y de 3 a 8 tarde.

24-25-26-28-29-30 - 5-7-9-12-14-16

Dimisión del señor Alcalde

En la mañana de ayer el señor Alcalde don Mateo Seguí Carreras presentó la dimisión de su cargo, haciendo entrega de la Alcaldía al Primer Teniente de Alcalde don Joaquín Conforto.

El señor Seguí Carreras dirigió al Ayuntamiento en justificación de su actitud, el siguiente escrito:

«Señores Concejales: Para que la gestión de la Alcaldía sea en todo provechosa a los intereses comunales, es necesario que la persona que la ejerza tenga la máxima seguridad de que no ha de faltarle el apoyo de sus compañeros en los múltiples y variados asuntos que el nuevo Estatuto Municipal confía a su gerencia y más aún cuando por las prescripciones del mentado Estatuto, la elección o nombramiento de quien ha de desempeñarla, es atributo exclusivo de la Corporación Municipal.

Nunca os agradeceré bastante la confianza que en mí depositáis cuando sin pertenecer a esta Corporación me llamásteis con casi completa unanimidad para que me encargara de la presidencia de este Ayuntamiento sin que de mi parte tuviese otros méritos que el mayor o menor acierto con que en otra ocasión hubiese desempeñado dicho cargo, con lo que no solo depositábais en mí la confianza que me honra a la vista de mis conciudadanos aprobando mi antigua gestión y por consiguiente la de mis compañeros, sino que también

descartábais las sombras, que aunque en términos generales, se había envuelto a los que habían ejercido ciertos cargos.

El acierto con que he desempeñado la gestión a mí encomendada y secundada por todos vosotros, sois vosotros mismos quienes debéis juzgárla; pero permitidme que haga constar que a pesar de la premura del tiempo y de ciertos acuerdos ya tomados que no podían anularse, terminamos el estudio del presupuesto, redactamos el reglamento de Empleados Municipales, dimos fin al proyecto de Pescadería descartando los obstáculos que a él se oponían, cubrimos el empréstito que estaba atascado, fuimos a la subasta y se han empezado las obras con gran satisfacción del vecindario. No incluyo otras gestiones por no ser de tanta importancia como las señaladas y no abusar de vuestra paciencia ya que por otra parte no hay necesidad, puesto que todos las recordáis.

Como circunstancia muy digna de tenerse en cuenta hay que hacer constar que todo se ha resuelto en la mayor cordialidad, demostrándose la confianza mutua que se había establecido entre la Alcaldía y el Ayuntamiento, pero aun contando con buenos amigos en esta Corporación, algunas actitudes embozadas y mal definidas en la Comisión Permanente, que si bien no han llegado a tomar cuerpo ni forman manifestación externa alguna, no podían pasar inadvertidas a quien atentamente observara, han

Una vez en Córdoba, ya veremos lo que ha de hacerse; de una manera u otra, encontraremos medios para ir a donde haya alguna otra compañía para agregarnos a ella. Lo principal es alejarnos de esta gente, evitar toda explicación, todo escándalo; no quiero que vuelvan a echarnos en cara nuestra deshonra o nuestra desgracia, ni quiero que vuelvan a insultarte como anoche te insultaron. ¿Qué te parece mi proyecto?

Corina permaneció silenciosa y pensativa.

— ¡Callas! — exclamó su padre con inquietud.

Y, tomando el silencio de su hija por una muda oposición al plan que acababa de exponerle, agregó con amargura:

— ¿No decías, no hace mucho, que te hallabas dispuesta a obedecerme en todo?

— Así lo dije y lo repito, — repuso la joven con firmeza.

— Pues ¿entonces...?

— Pero es que...

— ¡Concluyel

— ¡Padre!

— ¿No me has comunicado siempre tus secretos como si fuera tu mejor amigo?... Pues ¿por qué vacilas ahora?

— ¡Tiene razón! — balbuceó Corina, como hablando consigo misma. — Debo comunicárselo todo...

Y, levantando la voz, añadió resueltamente:

378 LOS MARTIRES DEL DESFINO

Corina prestó toda su atención.

— Si he accedido a los deseos de Rolando, — continuó el clow, — constituyendo en quedarme algunas horas más junto a ellos para tomar parte en la función de esta tarde, demasiado comprenderas que no ha sido por el interés de tomar la misera parte de ganancias que pueda correspondernos. En la situación en que nos hallamos, no ha de remediar nuestra miseria un puñado de reales; tan pobres seremos con ellos como sin ellos.

— Sin duda, — afirmó la joven.

— He accedido, pues, — siguió Krak, — por evitar de momento una explicación, un disgusto, consecuencia natural de lo que ha ocurrido. Pero si de momento nuestra aparente condescendencia ha conjurado el conflicto, esa explicación, ese escándalo, ese disgusto, surgirán muy pronto, en cuanto acabe la función, y es necesario evitarlo a toda costa.

— Y ¿cómo?

— Muy fácilmente: huyendo.

— ¡Huyendo!

— Sí.

— No adivino...

— He aquí mi plan. Tú sabes que nuestros ejercicios terminan antes que los de Ida, Rolando y Apolo. Pues bien: en cuanto hayamos concluido, sin desnudarnos siquiera, nos alejamos sin que nadie lo note. De aquí a Córdoba hay muy poca distancia, y, aunque al echarnos de menos nos sigan, llegaremos antes que ellos.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 379



DON FRANCISCO TIMONER VIDAL

Ha fallecido hoy a las doce horas,

a la edad de 78 años,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Catalina Vinent Villalonga, hijos Catalina, Antonia, Mercedes, Martín y Gertrudis, nietos, hermanos, hijos políticos don Rafael Petrus Mercada, don José Buils Moll y don Juan Palliser Pons, sobrinos, hermanos políticos, la señorita Francisca Mascará Villalonga y don Juan Sintés Vidal, demás familia y la razón social «Timoner, Castell, Pons y C.ª, S. en C.ª», participan a sus amistades tan sensible como irreparable pérdida y suplican en caridad una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Alayor 24 Septiembre de 1925.

Casa mortuoria: SAN ANTONIO, 19.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Menorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

hizo sin una baja, que durante la noche no ha habido novedad, que los fusiles cogidos al enemigo han sido trescientos muertos más diez prisioneros. Las tropas tienen mejor espíritu. Elogia dirección Jefes columnas bravura todos».

Me apresuro comunicarlo al Gobierno para su satisfacción.

Faltan por recibir partes Melilla y Larache zona Ceuta. En Tetuán sin novedad.

Vengo Hospital donde ha sido el primer día de un año en el que no ha entrado ningún herido posiciones ni servicio.

Posteriormente comunica lo siguiente: Confirmando no haber novedad esta zona no habiéndola habido tampoco en Melilla y Larache.

Se ha inaugurado comunicaciones telefónicas entre Mando Mariscal Petain y el nuestro en Tetuán.

Se ha trasladado en avión a Tazza un Oficial de Estado Mayor.

En la Comandancia General de Meilla y por los Mandos francés y español se ultiman detalles de la ofensiva que las tropas francesas empezarán de un momento a otro en combinación con las nuestras.

Abd el Krim redobla esfuerzos para conseguir reunir gentes que siga para lo que encuentra muchas dificultades que han de aumentar después de nuestro enorme triunfo de ayer.

También transmite el General en Jefe el siguiente telegrama: La muerte del capitán Bescansa, así como la del mismo empleo Cardenosa y antes la del teniente Hernández Menor y otras heridas de Zabalza, Barroso y otros muchos de esta élite voluntaria para las misiones más arriesgadas, no oprimen, sino que enardecen el ánimo de esta juventud, que en aviación e hidroaviones, Tercio, Regulares Harcas, Mehallas, Unidades y servicio normal de organización e intervenciones, torpederos y lanchas y en los Cuerpos se superan a sí mismos cada día ofreciendo nuevos ejemplos de bizarría, capacidad y amor a la profesión.

Cree de justicia rendir a ellos, clases tropa y a los soldados que se contagian de tan brillante espíritu de que toda la Nación conozca que esos oficiales y soldados no solo saben morir, sino que rinden por sus ansias vigor y pericia servicios inapreciables cosechando diarios laureles el acrecido prestigio del Mando que tengo a mis órdenes, su labor preparatoria y la justísima confianza que inspiran a sus subordinados es parte importante de los actos en que si el riesgo no es pequeño las privaciones y fatigas son mayores y espero que todas ellas así como los gastos que hace la Nación conduzcan a una gloriosa, pronta y definitiva solución que haga que el problema de Marruecos deje de ser una pesadilla sangrienta y una carga inquietante.

—El capellán don Manuel San Martín, herido en Morro Nuevo, ha recibido un despacho de su madre, que reside en Santo Domingo de la Calzada, en el que le dice:

«Estamos tranquilos, satisfechos y orgullosos de tu comportamiento y en la seguridad de que la Sagrada Familia te acompañará y te salvará siempre.»

Los desembarcos

Melilla 22. — El domingo por la tarde y ayer lunes han seguido los desembarcos de material en Morro Nuevo. Están amontonados en la playa enormes cantidades, de cajas de viveres, barricas, leña, etc.

Entierro de un Oficial

Melilla 22. — Se ha verificado el entierro del teniente de Regulares de Melilla don Francisco Huelin, muerto en Morro Nuevo en un ataque a la bayoneta, contra una casa mora en la que había once indígenas juramentados, que murieron todos en el combate.

El cadáver fué acompañado por su hermano don Agustín, teniente de la mehallá de Auriach, que ha salido para Morro Nuevo.

Heridos y enfermos

Melilla 22. — Ha llegado el vapor «Villarreal» con heridos y enfermos.

Entre los primeros están los tenientes de Regulares de Melilla don Manuel Puig y el señor Ariza Valenzuela.

Ataque frustrado

Melilla 22. — Un grupo enemigo atacó Ifarauin. La guarnición le rechazó, resultando muerto el sargento Martín Troncon y herido un soldado.

El cadáver del sargento ha sido enterrado en esta plaza.

Los desembarcos de material

Melilla, 22. — Aprovechando el buen tiempo que se ha iniciado desde hace dos días, salen de aquí numerosos buques abarrotados de ganado, material de guerra y viveres con destino a las tropas que ocupan Cebedilla y Morro Nuevo.

Los desembarcos se están realizando sin dificultad, gracias a los muelles que han establecido los ingenieros que se internan muchos metros al mar para que puedan llegar hasta ellos los buques y algunos carabos.

El enemigo hostiliza ligeramente los desembarcos, pero nuestras tropas los mantienen a raya.

Otra tentativa rebelde frustrada

Tetuán, 22. — En Alhucemas las baterías de la isla, las del campamento y escuadra y 15 aparatos de aviación bombardearon intensamente Morro Nuevo, Morro Viejo, Malmusi, los bajos del poblado de Tigaminin y el monte de las Palmas.

INFORMACION POSTAL

Disidencias y sumisiones

Melilla 22. — Enterado Abd el Krim de que durante el desembarco de nuestras fuerzas en Morro Nuevo se fugó un grupo de prisioneros indígenas, mandó a setenta beniuirraqueles para detenerlos. Estos al llegar a una cabila fueron recibidos con visibles muestras de desagrado, negándose los jefes a entregar los prisioneros.

Los beniuirraqueles se volvieron a donde estaba el cabecilla, sin cumplimentar sus órdenes, considerándose impotentes para ello.

Los pasados días ha marchado a la cabila de Beni Serual, Mohamed Krim, para formar una herca.

Los de la cabila le han dicho que no podían desprenderse de dicha herca, pues era un efectivo necesario para la defensa de su territorio contra el avance francés.

Siguen presentándose indígenas en las oficinas de Intervención de primera línea. Todos van con sus familias.

Tetuán 22. — En el campo rebelde se advierte un ambiente de disidencia hacia el cabecilla y de desobediencia a las órdenes dadas por el enemigo.

Las cabilas de ambas zonas han sido requeridas por Abd el Krim para dar un golpe de mano a las líneas avanzadas, pero esta orden no ha tenido eficacia.

Varias noticias

Melilla 22. — Procelentes de Tetuán han llegado catorce aparatos Breguet, uno de ellos pilotado por el señor Burguete.

—Hay todos los aparatos de mar y tierra han bombardeado Morro Viejo, Malmusi, Cala Bonita y Punta Bastos, donde se han visto numerosos grupos.

—Ha llegado a la posición de Kudia un harqueño fugado de Aixdir. Dice que con él se fugaron doscientos.

Madrid 25 a las 4.

No hubo Consejo

Como jueves, el Gobierno no se reunió en Consejo.

A la Presidencia acudieron como de costumbre los generales directores para enterarse de las noticias de Africa.

Hablando con Magaz. Noticias favorables

El Presidente interino marqués de Magaz nos dijo a los periodistas que todas las noticias de Africa eran favorables.

Nos anunció que el parte oficial nos sería facilitado más tarde.

Confirmó el Presidente interino el éxito de las operaciones que han causado al enemigo gran número de bajas.

La aviación comunica con Morro Nuevo

Dicen los telegramas de Melilla que la aviación vuela constantemente sobre Morro Nuevo, pues el temporal reinante tiene incomunicadas las posiciones.

Los aviones traen constantemente noticias a la plaza que recogen con sus aparatos radiotelegráficos.

Las fuerzas de las posiciones conquistadas continúan fortificándose, llevándose los trabajos con extremada rapidez.

También trabajan los ingenieros en el abastecimiento de aguas.

Abd-el-Krim se viste pobremente

Dicen las últimas noticias que Abd el Krim expresa su pesar por los descalabros que viene sufriendo vistiendo pobrísimo.

Se cree que la situación del cabecilla comienza a ser apurada.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 25 a las 1'25.

El General en Jefe en conferencia celebrada con el Gobierno desde Tetuán dice:

La falta de orden cronológica en la recepción de telegramas, algunos errores en la transmisión de la radio me hacen conocer tarde y desordenadamente noticias bahía Alhucemas, pero telegrama recibido última hora hilo directo de la isla puesto a las cinco tarde dice: «General Sanjurjo repliegue fuerzas quedaron nuevas posiciones se

dominándose al enemigo que emprendió la huida por la ladera opuesta dejando cadáveres y prisioneros.

Las otras fuerzas siguieron el avance iniciado por el lado opuesto atacando al enemigo por el flanco izquierdo y ascendiendo decididos todos hasta coronar las demás posiciones.

La lucha tuvo momentos duros, en los que lucharon nuestras tropas con el cuchillo sosteniendo un cuerpo a cuerpo que fué desastroso para los rebeldes.

Al coronar las crestas de las posiciones tomadas, los soldados enronquecían dando vivas a España.

Telegrama del marqués de Estella

El Presidente del Directorio marqués de Estella ha dirigido un telegrama que dice que a las 6'30 llegó a Ceuta con el «Alfonso XIII» que marcha a Algeciras para carbonear.

Hasta las once de la noche no he abandonado la bahía de Alhucemas y parecía reinar tranquilidad en las posiciones.

A pesar de las deficiencias de la comunicación, dice el marqués de Estella, no tengo duda del éxito del combate.

Las bajas nuestras, así como las del enemigo, las comunicará cuando tenga los datos precisos.

La Tos es la puerta de la Tisis

PASTILLAS KLAM

CURAN LOS RESFRIADOS Y LA TOS
0'75 ptas. caja

Venta en Farmacias y Droguerías

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 24 a las 20.
Nuevos detalles de la operación para conquista de Malmusi

De Melilla nos telegrafian nuevos detalles de la brillantísima operación realizada ayer por nuestras tropas que consiguieron un triunfo espléndido sobre las huestes rebeldes que desalojaron valientemente de todas sus posiciones.

En la madrugada salieron de Nador el grupo de aviones que manda el Infante de Orleans, dirigiéndose en un vuelo rápido sobre Alhucemas, bombardeando intensamente los poblados.

Después que esta escuadrilla hubo realizado su raid ofensivo, lo realizaron los hidroplanos de Mar Chica, la escuadrilla de aparatos franceses y los de la Escuela Naval de Barcelona dejando caer las bombas con mucha pericia contra los objetivos señalados.

El avance de nuestras tropas, según describen los corresponsales, fué de una belleza insuperable por el ardor con que acometieron la empresa. Las tropas, guiadas por los bravos oficiales, marchaban enardecidas a la lucha y ante su avance decidido, el enemigo inició un movimiento de retirada.

Siguieron los nuestros avanzando hacia los objetivos y el enemigo rehizo de su sorpresa primera y dió motivo con ello a que se entablara encarnizado combate dos horas escasas en escalar Morro Viejo,

Numeroso grupo de rebeldes se descolgó por el acantilado del mar para sorprender la retaguardia de nuestra línea, pero el plan lo malogró una bandera del Tercio y el grupo de Regulares de Melilla que ahuyentaron a los rebeldes causándoles muchas bajas.

Muchos de los fugitivos se tiraron al agua desapareciendo por los acantilados.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 25 Septiembre de 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don José Puñet.

Imaginería: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 2.º Oficial de Ingenieros.

Imaginería: 3.º Oficial de Ingenieros.

El Teniente Sargento Mayor, accidental, León Reviriego. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, de orden de S. E. — El Teniente C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. — Rubricado.

Vina para alquilar próxima a la población, con casa muy espaciosa.

Informes: Plaza Constitución número 11. 1-5

Para vender. — Lo está la casa número 99 de la calle Mayor, en Villacarlos, con pozo, cisterna y jardín, en muy buenas condiciones.

Para más informes en la misma calle número 6. 1-3

Se vende. — Bonita casa en Villacarlos, número 3, con huerto, galería y escalera que da al mar.

Informes: En Mahón, Prieto y Caules 127 y 129. En Villacarlos, San Pedro 35. 1-3-25-28-50

BANCO DE MENORCA

Descantamos los cupones vencimiento Octubre de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4.º, y de las Obligaciones del Tesoro.

También descantamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

(EL CINE DE LAS EXCLUSIVAS DE MAS ÉXITO)

Sábado día 26 de Septiembre. — A las nueve y media de la noche

Sesión de Gran Moda con «Terceto Mahón».

NOTICARIO FOX. — Su superioridad es indiscutible

HERENCIA DE HONRA

Creación de LYA MARA. — Emocionante comedia dramática sentimental. — Historia de una pobre joven martirizada por el egoísmo de hombres sin conciencia

SANDALINO EN EL OASIS DE LA MODA

Estupenda comedia en 2 partes, de éxito seguro

DOMINGO. — Sesiones a las 6 y media, con sorteo para niños, y a las 9 y media.

SALON VICTORIA

Sábado día 26 de Septiembre de 1925

Tarde a las 5 y tres cuartos. — Con SEXTETO. — VERMUT DE GRAN MODA.

Noche a las 9. — Con PIANO.

REVISTA PATHE VERDAGUER

Colosal estreno de la famosa zarzuela de costumbres madrileñas

LOS GRANUJAS

Interpretada por la simpática ELISA RUIZ ROMERO (Romerito)

Finalizará el programa con una comedia de gran risa.

Pronto: RAQUEL MELER en LA TIERRA PROMETIDA.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINEMATÓGRAFO DE 1925-1926

Domingo a las 6 en punto. — Sesión Selecta con Terceto

Otra sesión a las 9 y media, con Quinteto

Extraordinario éxito de la grandiosa producción en 2 jornadas

CIRANO DE BERGERAC

(1.ª jornada)

Hermosa película en colores, según la famosa obra de EDMUND ROSTAND

Completarán el programa la famosa REVISTA PATHE, con modas, actualidades y curiosidades, y una comedia de gran risa.

Pronto: KOENISMARG. — Dos jornadas.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

PAPELERIA

LIBRERIA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES

AGUAS MINERALES NATURALES DE

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

CARABAÑA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Sólo es legítima el Agua de Carabaña vendida en sus botellas cerradas y precintadas. - No se vende suelta ni por medida



Con la pluma **Ideal WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

De venta en Mahón: Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. - MADRID

D. _____ de profesión _____
provincia de _____ domicilio en _____ calle _____
núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma, _____

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 24.

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno

**Nacional
Pirelli**

MACIZOS, CUBIERTAS
CAMARAS
EL PRIMER CUERDA
ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS
PIRELLI
EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa

Marret, Bonnin, Figueoia y C.^{ta}

de Barcelona con fecha 31 Agosto 1925

Precio venta al por mayor

	EL KILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra		180	00
> 950/000 >		171	30
> 935/000 >		168	70
> 916/000 >		165	40
> 900/000 >		162	63
> 880/000 >		145	20
> 835/000 >		99	10
Nitrato de Plata puro 535		03	00
Cloruro de oro puro 51 % 535		00	00

¿Desea Vd. una pluma estilográfica insuperable?

COMPRE UNA **MONT-BLANC** QUE QUEDARA BIEN SERVIDO

TENASITINE

El adhesivo más útil para papel, cuero, vidrio, porcelana, madera, etcétera, etc.

Lo pegado con TENASITINE nunca más se despega, antes se rompe.

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe 17, Mahón.

Señores Delineantes

En la librería Sintes, Plaza del Príncipe 17, Mahón, se ha recibido una nueva partida de PAPEL TELA ESPECIAL PARA PLANOS, cuyo artículo adquirido directamente de Nueva-York ha sufrido una rebaja en el precio de venta.

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón